Вариант №  4

(Фамилии - Г, О, Ш)

     1.Для обеспечения производства и реализации продукции предприятию

необходима определенная сумма оборотных средств. Производственная программа — 700 изделий, объем реализации —15 500 руб., себестоимость  1 изделия — 150 руб. Затраты распределяются равномерно в течение всех 45 дн. производственного цикла. Расход основных материалов на 1 изделие — 100 руб. при норме запаса 25 дн. Расход вспомогательных материалов на годовой выпуск — 6000 руб. при норме запаса 40 дн., топлива — соответственно 3200 руб. и 30 дн., прочих производственных запасов — 9000 руб. и 60 дн. Расходы будущих периодов — 1000 руб. Норма запаса готовой продукции — 5 дн. Определите: 1) нормативы оборотных средств по элементам (производственные запасы, незавершенное производство и готовая продукция) и их общую сумму; 2) срок оборачиваемости (длительность одного оборота в днях).

 2.Предприятие реализовало продукцию в отчетном квартале на 100 млн. 

руб. при средних остатках оборотных средств 25 млн. руб. Определите ускорение оборачиваемости средств в днях и их высвобождение за счет изменения коэффициента оборачиваемости в плановом квартале, если объем реализованной продукции возрастает на 10% при неизменной сумме оборотных средств.

 3.3.1. Определите выходящую и среднегодовую мощность участка. Исходные данные:

• производственная мощность завода на начало года — 18 200 тыс. руб. продукции;

• планируемый прирост производственной мощности: с 1 апреля —400 тыс. руб., с 1 июля — 340 тыс. руб., с 1 ноября — 300 тыс. руб.

• планируемое выбытие производственной мощности: с 1 июня —120 тыс. руб., с 1 сентября — 180 тыс. руб.

3.3. Ткацкая фабрика работает в 3 смены при семичасовом рабочем дне.
Плановый процент простоев на ремонт станков составляет: по механическим ткацким станкам — 6%, по автоматическим ткацким станкам — 4,5%. Установка и демонтаж станков внутри квартала производятся равномерно. Плановая производительность 1 станка в час:

1) 4,5 м сатина на механических станках;

2) 8,0 м крепа на автоматических станках.

	Оборудование
	Установлено на начало года
	Движение оборудования по плану
	Установлено наконец года

	
	
	I квартал
	II квартал
	III квартал
	IV квартал
	Год
	

	
	
	Установлено
	Демонтаж
	Установлено
	Демонтаж
	Установлено
	Демонтаж
	Установлено
	Демонтаж
	Установлено
	Демонтаж
	

	Механические ткацкие станки
	1260
	-
	120
	-
	150
	-
	180
	-
	210
	-
	660
	600

	Автоматические ткацкие станки
	550
	110
	-
	150
	-
	200
	-
	250
	-
	710
	-
	1260


Определите производственную мощность фабрики по плану на следующий год.

   4.4.1. Объем производства предприятия составляет 7000 ед. продукции в год.

Среднесписочная численность персонала — 20 000 чел. В следующем году планируется прирост объема производства на 15%. Определите: 1)выработку; 2)плановую численность работников предприятия при сохранении прежней выработки.

 5.Предприятие способно одновременно реализовать 2 из предложенных 4 инновационных проектов. Определите сочетание инновационных проектов, дающих наибольший эффект. Определите индекс доходности по каждому из проектов и расположите их по убыванию эффективности. (Инвестиции вкладываются на 0-м шаге проекта, за шаг расчета принимается 1 год.)

	№

проек

ma
	Сумма

инвестиций,

тыс. руб.
	Денежный

поток от операционной деятельности

на 1-м шаге,

тыс. руб.
	Денежный поток 

на 2-м шаге,

тыс. руб.
	Денежный по-

ток от опера-

ционной дея-

тельности

на 3-м шаге,

тыс. руб.
	Норма

дискон-

та,

%

	1
	25 000
	12 500
	20 000
	35 000
	12

	2
	34 000
	22 000
	23 900
	28 400
	12

	3
	90 000
	56 000
	75 000
	78 000
	12

	4
	32 000
	14 900
	25 000
	32 000
	12




5. 6.1. Предприятие по производству головных уборов для молодежи изготовило в 
январе 5000 бейсболок по цене 180 руб. за каждую. Общие постоянные расходы предприятия составили 120 000 руб. Удельные переменные расходы — 120 руб./изд. В феврале по сравнению с январем было запланировано увеличение прибыли на 10%. Определите, на сколько изделий необходимо увеличить объем реализованной продукции, чтобы прибыль возросла на 10%?

   7.7.1. Предприятие заключило с поставщиком договор, предусматривающий 

оплату поставки сырья по схеме 2/15 net 45. Какова должна быть политика в отношении расчетов с поставщиком, если текущая банковская ставка по краткосрочным кредитам равна 15%. Определите, на сколько больше (%) будет вынуждено платить предприятие, если оно предпочтет отказаться от скидок?

  8. 8.1.Предприятие в I полугодии 2008 г. произвело и реализовало продукции на сумму 140 тыс. руб. Во II полугодии оборачиваемость возросла на 12%. Потребность в оборотном капитале составила во II полугодии 40 тыс. руб. Длительность одного оборота оборотных средств в I полугодии составляет 55 дней. Определите показатели эффективности использования оборотных средств в I и II полугодии 2008г., а также абсолютное и относительное высвобождение оборотных средств.

 8.3. Рассчитайте численность рабочих-станочников в базовом периоде,  численность наладчиков и ППП.

1) Продумайте, какие показатели производительности труда можно рассчитать по условиям данной ситуации. Определите их значения в базовом периоде.

              Какие факторы роста производительности труда вы знаете? Предложите мероприятия по повышению выработки в данной ситуации.

2) По каждому из выявленных факторов оцените изменение численности рабочих и рост выработки рабочих.

